

县域旅游火了!

透视小地方的“出圈秘籍”

县域旅游火了!在“陇上江南”品西北美食、在西南边陲打卡“中国最大乡村图书馆”……近来,每逢节假日,原先静谧、安逸的县城常常变得热闹喧哗,成为社交媒体的“网红”打卡地。县域旅游缘何崛起?

■越来越多游客把假期交给一个“小地方”

“没想到这里早茶如此丰富,而且既美味又平价。”近期出游的叶女士在被苏州、扬州的“人从众”劝退后,选择将名气没那么响亮的泰州兴化市作为目的地。叶女士说,她在小县城里发现了更大的惊喜。

茶园采茶、吃农家特色饭菜、体验白马民俗文化……“五一”假期,来自全国各地的游客在甘肃文县感受到别样的江南风情。数据显示,文县共接待游客5.96万人次,其中过夜游客超过1万人次,旅游综合收入较2022年同比增长336%。“景色美得分分钟拍出杂志大片,颠覆我对甘肃的原有认知。”广东游客小浩感慨,景美、体验好,这次旅游选对了地方。

越来越多人把旅行体验交给一个“小地方”。一方面,这些“小地方”正在努力消解大都市消费的虹吸效应,另一方面也试图借助差异化的资源禀赋和区域特色,创造县域独特的消费场景和需求,激发远超本地辐射范围的消费动能。

磨豆、压粉、萃取……5月的浙江省湖州市安吉县,空气中弥漫着咖啡香气。“一口咖啡,消弭了大城市和小县城之间的距离。”利用周末暂时“逃离”大城市的上海游客韩杰感叹道。

作为都市人的“精神充电站”,咖啡

馆可以下沉到哪里?在安吉,答案是山、田、湖、瀑、林、矿。这个常住人口约59万的山区小县城,藏着300多家咖啡馆,按人口密度计算已超过上海。

位于当地红庙村的一家咖啡馆坐落在湛蓝的天然湖水和冷冽的岩石之间,被网友称为“小冰岛”,其前身是处废弃十几年的矿山。经过一个年轻团队的改造,在优越的自然风光中变身“网红”打卡地,不到一年内累计接待游客35万人次,最高单日接待量达8000人次,为红庙村带来600余万元经济收益。

县域正迸发出强劲的旅游发展动力。《全国县域旅游研究报告2022》显示,2022年全国县域旅游综合实力百强县平均实现旅游总收入145.3亿元,平均接待游客总人数为1326.27万。在携程发布的《2023年五一假期旅游预测报告》中,浙江长兴、云南芒市、福建平潭等地成为“热门黑马”,旅游订单较2019年增长了157%。

■火爆背后的厚积薄发

中国旅游研究院副研究员李雪说,盘点这些“小地方”的共性,就是不仅资源丰富、环境优美,且综合配套完善、商业氛围浓厚。“县域旅游指向的并不只是美丽的乡村风景,而是其中蕴含的高品质生活空间,这恰恰构成县域旅游竞争力的内核要素。”

受访人士认为,县域旅游火爆看似偶然,实则是厚积薄发,在做好市场需求调研、消费热点跟踪、消费心理探测的基础上,将自身优势放大、拓展的结果。

——旅游配套服务体系日渐成熟。甘肃省旅游发展研究院执行院长、西北师范大学旅游学院教授把多勋认

为,近年来一些县城持续从基础设施建设、数字科技赋能等方面进行建设,旅游配套服务体系日益成熟,为县域旅游提供基础。

“游客的消费需求更理性,更看重旅游过程中的舒适度和体验感。”把多勋说,一些传统热门旅游城市在性价比和新鲜度上不及县城,加上游客对个性化和参与度的要求越来越高,文化、生态等资源丰富的县城便分走一部分客流量。

——业态升级全方位激发消费活力。今年以来,江西婺源不断创新产品和业态,音乐节的火热现场与婺源油菜花季旖旎的田园风光相逢,给这座以“静谧幽美”闻名的县城增添了一份热络动感。

不仅如此,婺源还着力推动乡村度假旅游提质升级,打造一批小而精的民宿和一批小而美的网红场景,形成白+黑、旅+居、游+学、动+静、土+洋等新业态,成为当地旅游新热点。

——借力舆论“热点”平台持续引流。电视剧《去有风的地方》热播后,云南大理乘势而上,深化“有一种生活叫大理”“中国最佳爱情表白地”“去有风的地方”等顶流IP,提前研判市场趋势和游客需求,开展系列主题宣传引流活动;浙江衢州开化则充分挖掘“百万年薪聘导游”的社会效应,推动“衢州有礼·根源开化——开化是个好地方”城市品牌迅速“出圈”。

■未来如何化流量为能量?

县域旅游“被看见”只是走出第一步。从供需角度来看,发展还存在诸多制约因素。

一是交通建设相对滞后。受访人士认为,部分县还未进入“高铁时代”,交通便利度不高,未实现交通圈对旅游圈的激活作用。尤其对于一些山区县,旅游交通建设相对困难,通达能力较弱,自驾营地、汽车租赁网点、集散中心、客运枢纽“运游一体化”建设滞后,影响游客旅行意愿。

二是承载力能力不足。记者了解到,一些西部欠发达地区的县城配套设施不够完善,无法完全满足小长假爆发式增长后的旅客需求。部分西部区县干部反映,停车场、卫生间日常承接游客“绰绰有余”,但节日期间面临“爆满”压力。

三是旅游营销不够精准。开化县文化和广电旅游体育局党委书记张国友说,一些政府主导的惠民活动具有让利性,部分商家参与度不高。同时,“免费游”等政策易导致主要景区景区成为周边旅行社的“过客”,甚至带来低价旅游购物乱象、景区环境污染、设施破坏等不良反应。

“县域单元数量多、分布散、类型广,相关部门应进一步加强对县域旅游的宏观分类指导。”李雪建议。受访人士认为,各县市既要着眼长远,科学规划县域旅游产业发展,又要根据县域经济实力量力而行。既不能揠苗助长,也不能止步不前,错失打出个性化、差异化县域旅游品牌的“时机”。

把多勋同时建议,在规范标准的基础上打造个性化的旅游产品和体验,才能可持续发展。他建议,各县市应明确自身旅游发展定位,编修县域旅游发展规划,对目标资源、业态、产品、配套服务等体系综合部署,在执行层面则更适应和贴合游客需求,并加强旅游人才资源培养。(新华社北京5月19日电)

日本福岛县遭遇高温天气



5月18日,人们经过日本福岛县福岛市一处温度显示牌。

近日日本多地出现高温天气。18日福岛县福岛市气温接近36摄氏度,福岛县伊达市气温高达36.2摄氏度。

新华社/共同社发

中国向黎巴嫩捐赠应急救援机器人

据新华社贝鲁特5月18日电 中国科学院沈阳自动化研究所向黎巴嫩民防总局捐赠“应急救援及勘察智能机器人”交接仪式18日在黎巴嫩贝鲁特美国大学举行。中国驻黎巴嫩大使钱敏坚向黎巴嫩民防总局局长雷蒙德·哈塔尔准将转交了机器人捐赠证书。

哈塔尔在交接仪式上表示,中方捐赠的两台机器人将增强黎巴嫩民防救援能力,特别是在危险场所进行勘察以及对化学、生物、放射性材料等采样和处置方面。

钱敏坚在仪式上致辞说,中国和黎巴嫩等阿拉伯国家科技创新合作互补性强,前景广阔,是中阿共建“一带一路”的重要驱动。

自2017年起,中科院沈阳自动化研究所在科技部支持下与黎巴嫩民防总局、贝鲁特美国大学合作承担“应急救援及勘察智能机器人系统”项目研发工作。经过5年联合研发,该项目已申报多项发明专利并发表多篇高水平论文,于2022年顺利结题验收。

欧盟9国同意建立地中海绿色能源枢纽

新华社瓦莱塔5月18日电 地中海地区的9个欧盟成员国能源部长18日在马德里首都瓦莱塔举行会议,同意建立地中海绿色能源枢纽,以加快欧盟实现脱碳、能源独立的步伐。

这9国包括马耳他、克罗地亚、塞浦路斯、法国、希腊、意大利、葡萄牙、斯洛文尼亚和西班牙。

他们在当天会议结束后发布的联合声明中表示,地中海地区可以成为可再生能源投资中心,通过推动该地区与非欧盟国家间海上可再生能源和新能源的互联互通,促进欧洲在绿色能源领域的投资。他们同意优先投资海上可再生能源、太阳能光伏发电系统、可再生能源制氢等领域。

声明说,9国将邀请欧盟委员会,就在地中海地区建设欧盟和非欧盟国家间绿色能源走廊的可行性展开研究,并优先为该地区的能源互联互通提供资金。

当天主持会议的马耳他能源部长米丽娅姆·达利表示,投资可再生能源基础设施不仅是具有长期目标的前瞻性承诺,也是应对当前挑战的最佳解决方案。

参加此次会议的欧盟委员会负责能源事务的委员卡德里·西姆松表示,当天举行的会议正值欧盟“REPowerEU”能源计划发布一周年之际,该计划旨在加速可再生能源的部署,增加对能效的投资,同时促进能源供应的多样化。欧盟委员会将帮助地中海地区打造绿色能源枢纽。

多数美国用户过去一年曾停用推特

据美国《国会山》日报网站5月17日报道,美国皮尤研究中心当天公布的民调结果显示,美国大多数推特用户声称,他们过去一年曾暂停使用这个社交媒体平台。

根据这项民调,在过去12个月使用过推特的美国人中,有60%的人说,他们在这段时期曾有几周或更长时间暂停使用推特。39%的人声称他们未暂停使用推特。

这项民调于3月13日至19日期间进行,大致在特斯拉汽车公司和太空探索技术公司首席执行官马斯克收购推特5个月之后。此次民调共调查了10701人,误差幅度为1.4个百分点。

报道称,作为推特新任掌门人,马斯克对推特做出多项改变,包括撤销不实信息政策,以及修改“蓝勾”认证政策,并允许用户为该标记付费。上周,马斯克宣布了推特的最新变化,他把首席执行官的权限移交给NBC环球前广告业务负责人琳达·亚卡里诺。

根据上述民调,女性比男性更可能在过去一年暂停使用推特平台:69%的女性声称曾暂停使用推特,而男性的比例为54%。此外,67%的黑人用户声称他们曾暂停使用推特,60%的白人用户和54%的拉美裔用户声称曾暂停使用推特。

报道称,这项民调没有发现这段时期不同年龄或政治派别的受访者的相关行为存在显著差异。

(参考消息网)

福建上杭首次发现恐龙蛋化石

新华社福州5月19日电 福建省地质调查研究院科研团队近期在福建省龙岩市上杭县临城镇黄竹村,发现整窝恐龙蛋化石及零星恐龙蛋壳化石碎片。经中国科学院古脊椎动物与古人类研究所鉴定,本次发现的恐龙蛋为长形蛋类,产蛋母体为生存在白垩纪晚期的窃蛋龙类。这是当地在2020年发现恐龙足迹化石后,首次发现恐龙蛋化石。

据参与此次恐龙蛋化石调查工作的福建省地质调查研究院总工程师陈润生介绍,上杭恐龙足迹化石发现后,该院科研团队继续在上杭开展红层盆地恐龙化石调查,并在临城镇黄竹村发现整窝恐龙蛋化石。从目前保存的蛋壳来看,至少保留了6枚恐龙蛋化石。

中国科学院古脊椎动物与古人类研究所副研究员王强介绍,根据目前修复出来的蛋壳情况判断,这是一个在孵化阶段或者是已经孵化过的蛋窝;发现的恐龙蛋呈孵化状态保存形态,蛋壳因孵化碎裂分布。同时,根据现场两个破损的蛋壳化石推断,这应该是一个原地保存下来的蛋窝。

相关专家表示,根据发现的恐龙蛋的宏观形态、蛋壳外表面纹饰和显微结构特征,可将其归入长形蛋科的长形蛋属,这一类恐龙蛋的产蛋母体为生存在白垩纪晚期的窃蛋龙类。上杭县恐龙化石的发现,填补了福建省恐龙研究的又一空白,对研究福建乃至华南地区的古气候、古地理、古生态提供了宝贵的实物资料,也为进一步开展闽西地区恐龙化石资源调查提供了很好的依据。

据了解,对于此次发现的恐龙蛋化石,上杭县已委托福建省地质调查研究院联合中科院古脊椎所的专家进行了抢救性保护工作,并由国内专业技术人员进行了专业修复,以便作进一步研究。

辽宁大连

海上耕作正当时

5月18日,广鹿岛镇的渔民将生蚝苗投入海中。目前正值辽宁省海上生产时节,大连市长海县广鹿岛镇的渔民抓紧时间进行海产投苗作业,一片繁忙景象。近年来,广鹿岛镇加快推进现代海洋牧场建设,积极打造多种海产的繁育养殖基地,形成了优质、高效、安全的养殖格局。

新华社发



4月份国民经济运行延续恢复向好态势

国家统计局日前发布数据显示,4月份,经济社会全面恢复常态化运行,多数生产需求指标同比增速提升,服务业和消费恢复较快,就业物价总体稳定,经济运行延续恢复向好态势。

工业生产总体稳定,服务业持续回升。4月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.6%,比上月加快1.7个百分点;全国服务业生产指数同比增长13.5%,比上月加快4.3个百分点。

市场销售较快增长,固定资产投资规模扩大。4月份,社会消费品零售总额34910亿元,同比增长18.4%,比上月加快7.8个百分点;环比增长

0.49%。1至4月份,全国固定资产投资(不含农户)同比增长4.7%,比1至3月份回落0.4个百分点。

货物进出口持续增长,贸易结构继续优化。4月份,货物进出口总额34347亿元,同比增长8.9%。1至4月份,货物进出口总额133232亿元,同比增长5.8%;一般贸易进出口同比增长8.5%,占进出口总额的比重为65.4%,比上年同期提高1.6个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比上涨。4月份,全国城镇调查失业率为5.2%,比上月下降0.1个百分点。本地户籍劳动力调查失业率为5.1%;外来户籍劳动力调查失业

率为5.4%,其中外来农业户籍劳动力调查失业率为5.1%。4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,环比下降0.1%。

“总的来看,4月份,国民经济延续恢复态势,向好因素累积增多。但也要看到,国际环境依然复杂严峻,国内需求仍显不足,经济回升内生动力还不强。”国家统计局新闻发言人付凌晖当日在国新办发布会上表示,下一阶段,要把发挥政策效力和激发经营主体活力结合起来,积极恢复和扩大需求,加快建设现代化产业体系,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长,着力推动经济高质量发展。(据新华社电)

遗失声明

●吴小芹遗失周清茵出生医学证明,编号:X320133012,出生日期:2023年4月17日,声明作废。

●太仓市城厢镇南郊精品家具厂遗失原公章一枚,现已启用新公章,原公章声明作废。

●吴振良(男)身份证号码:320522196604056118,遗失发票一张,号码:00693282,声明作废。

●陈天华遗失太仓恒泰旅游开发有限公司开具的太仓恒大文化旅游城江苑苑4栋202房款发票,号码54042518,金额349420元,声明作废。

2023年至2027年度太仓市住宅专项维修资金专户银行及2023年至2024年度太仓市住宅专项维修资金(新增、存量)存放银行中标公告

受太仓市房产管理中心的委托,苏州恒中造价师事务所有限责任公司作为采购代理机构,就其所需的2023年至2027年度太仓市住宅专项维修资金专户银行及2023年至2024年度太仓市住宅专项维修资金(新增、存量)存放银行项目进行公开招标,现就本次招标的中标结果公告如下:一、开标时间:2023年5月18日14:00(北京时间),开标地点:苏州恒中造价师事务所有限责任公司1号会议室。二、中标单位:1.江苏太仓农村商业银行股份有限公司;2.中国农业银行股份有限公司太仓分行;3.中国建设银行股份有限公司太仓分行;4.中国工商银行股份有限公司太仓支行;5.中国银行股份有限公司太仓分行;6.苏州银行股份有限公司太仓支行;7.中国邮政储蓄银行股份有限公司太仓支行;8.浙商银行股份有限公司太仓支行;9.江苏银行股份有限公司太仓支行;10.兴业银行股份有限公司太仓支行;11.中国光大银行股份有限公司

太仓支行;12.宁波银行股份有限公司太仓支行;13.江西银行股份有限公司太仓支行;14.招商银行股份有限公司太仓支行;15.上海银行股份有限公司太仓支行;16.太仓民生村镇银行股份有限公司;17.中国农业发展银行太仓支行;18.交通银行股份有限公司太仓分行;19.恒丰银行股份有限公司太仓支行;20.广发银行股份有限公司太仓支行。三、公告期:本公告发布之日起一个工作日。采购单位:太仓市房产管理中心 联系人:梅建萍 联系电话:0512-53593111 采购代理机构:苏州恒中造价师事务所有限责任公司 联系人:杨昊 联系电话:13906228464 公告媒体:太仓日报

苏州恒中造价师事务所有限责任公司
2023年5月20日